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г. Ульяновск, ул. Гончарова, д. 40/9

Объект культурного наследия 
(памятник истории и культуры) 
регионального значения 

"Здание окружного суда, где работал писатель-историк Мартынов П.Л.", 1864 г.
Кирпичное, оштукатуренное, двух-трёхэтажное с подвалом и антресолями здание расположено в исторической части города, на пересечении центральных улиц - Гончарова (бывшая Большая Саратовская) и Карла Маркса (бывшая Дворцовая). Представляет собой яркий образец доходного дома периода эклектики с использованием элементов декора классицизма и барокко. Является особо важным звеном в ансамблевой застройке двух центральных улиц города. 

Здание построено в первой половине XIX века. В середине 1860-х годов владелец дома симбирский купец В.А. Чебоксаров перестраивает пострадавшее во время общегородского пожара 1864 года здание и дополняет его новым объёмом со стороны ул. Дворцовой. С 1872 года помещения двух верхних этажей арендовались под Окружной суд, который размещался здесь до октября 1917 года. В 1886-1913 годах здесь служил юрист, краевед, автор книги «Город Симбирск за 250 лет его существования», изданной в 1898 году, Павел Любимович Мартынов (1847-1921). На первом этаже здания располагались магазины, аптека. В левом крыле здания, по ул. Большой Саратовской, находилось "Страховое общество "Россия". В советское время в здании располагались: Ульяновский областной суд, областная прокуратура, Госстрах, Филиал Московского юридического института, магазины. В настоящее время - учебные, торговые и офисные помещения. 

Здание отмечено памятной доской с текстом: «Здесь в здании Окружного суда с 1886 г. по 1913 г. служил Павел Любимович Мартынов, юрист, общественный деятель, историк, исследователь местной старины».

