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Федеральным законом Российской Федерации от 18.07.2011 N 224-ФЗ «О внесении изменений в статьи 51 и 56 Градостроительного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения относительно выдачи разрешений на строительство и реконструкцию объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), если при проведении работ по сохранению объекта культурного наследия затрагиваются конструктивные и другие характеристики надежности и безопасности такого объекта. Разрешения выдаются исполнительными органами государственной власти, осуществляющими функции в области охраны объектов культурного наследия в соответствии с Федеральным законом от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».

Согласно Постановлению Правительства Ульяновской области от 27.05.2008 № 11/236-П исполнительным органом государственной власти, осуществляющим функции в области сохранения, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия на территории Ульяновской области является Комитет Ульяновской области по культурному наследию.

Напомню, что ранее полномочия по выдаче разрешений на строительство и реконструкции объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) находились в ведении Комитетов по архитектуре и градостроительству городов и районов. Фактически получалось, что заказчик реконструкции объекта культурного наследия обращался за получением разрешения в государственный орган по охране объектов культурного наследия и одновременно в Комитет по архитектуре и градостроительству, что зачастую приводило к излишней волоките и затягиванию сроков выдачи разрешения на реконструкцию.
С внесением изменений в ст. 51 Градостроительного кодекса РФ, полномочия по выдаче разрешений по строительству и реконструкции полностью переданы соответствующим органам исполнительной власти в области государственной охраны объектов культурного наследия.
Комитетом Ульяновской области по культурному наследию направлены соответствующие письма (уведомления) в муниципальные образования Ульяновской области с разъяснениями изменений в градостроительном законодательстве и необходимости соблюдения законодательства в области градостроительства и государственной охраны памятников истории и культуры.

